

जननी सुरक्षा योजना, जननी शिशु स्वास्थ्य कार्यक्रम व गैर संचारी रोग में हुआ रिसर्च

मरीजों को बेहतर सुविधा प्रदान करने के लिये अधिक से अधिक स्वास्थ्य के क्षेत्र में हो रिसर्च— श्री प्रसन्ना

रायपुर। स्वास्थ्य विभाग द्वारा आमजनों को स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ व गुणवत्तापूर्ण सर्विसेस उन्हें मिल रहा है कि नहीं इस पर शोध कराया गया। तीन विषयों पर शोध जननी सुरक्षा योजना, जननी शिशु स्वास्थ्य कार्यक्रम तथा गैर संचारी रोग—ब्लड प्रेशर, मधुमेह पर कराया गया। शोध मे यह पता चला है कि स्वास्थ्य योजना गुणवत्ता में सुधार हुआ है। वहीं ब्लड प्रेशर व मधुमेह के रोगियों की संख्या में वृद्धि हो रही है। इस पर संचालक स्वास्थ्य श्री प्रसन्ना ने गंभीरता से लेते जनसामान्य से अपील किए है कि प्रत्येक व्यक्ति को कम से कम 30 मिनट का व्यायाम अवश्य करना चाहिए। हरी पत्तेदार साग सब्जी, सलाद का सेवन करना चाहिए। मिर्च मसाला व तेल का कम से कम उपयोग करना चाहिए। उन्होंने बताया कि प्रदेश के 10 जिले रायपुर, बिलासपुर, जशपुर, दुर्ग, राजनांदगांव, धमतरी, मुंगेली, बलौदाबाजार, गरियाबंद तथा कोरबा में हेल्दी लाइफ स्टार्डल क्लिनिक खोले जा चुके है। अन्य 4 जिले जगदलपुर, कांकेर व सरगुजा में भी जल्द क्लिनिक खोले जायेंगे।



मेडिकल कॉलेज गैर संचारी रोग के प्रभारी डॉ० जी०पी० सोनी के नेतृत्व में डॉ० शांता, डॉ० अदितीय तथा डॉ० प्रेम सागर पंडा ने जननी सुरक्षा योजना, जननी शिशु स्वास्थ्य कार्यक्रम तथा गैर संचारी रोग ब्लड प्रेशर व मधुमेह रोग पर शोध कर अपनी रिपोर्ट का पॉवर पाइंट प्रस्तुतिकरण संचालक

स्वास्थ्य श्री आर० प्रसन्ना के समक्ष किया, किये गये शोध को स्वास्थ्य संचालक श्री प्रसन्ना ने सराहना किये है तथा जननी शिशु स्वास्थ्य कार्यक्रम पर शोध किये डॉ० अदितीय चंद्राकार को सराहना करते हुए उन्हें प्रशस्ति पत्र प्रदान किये। इस अवसर पर राज्य स्वास्थ्य संचालनालय के डॉ० अल्का गुप्ता, उप-संचालक मातृ स्वास्थ्य, डॉ० अमर सिंह ठाकुर उप-संचालक शिशु रोग, डॉ० कमलेश जैन, राज्य नोडल अधिकारी गैर संचारी रोग आदि उपस्थित हुए। स्वास्थ्य विभाग द्वारा राज्य बनने के पश्चात् यह पहला शोध किया गया है। शोध धरसीवा ब्लॉक तथा रायपुर शहर में किया गया है। इस शोध से मरीजों को योजना का लाभ, और आसानी से मिलने में मददगार साबित होगा। श्री प्रसन्ना ने कहा कि मेडिकल कॉलेज व स्वास्थ्य संचालनालय मिलकर अन्य स्वास्थ्य सेवाओं में शोध करने से मरीजों को गुणवत्ता पूर्ण स्वास्थ्य सुविधा उन्हें मिल सकेगा। स्वास्थ्य के क्षेत्र में अधिक से अधिक रिसर्च के कार्य होने चाहिए, ताकि मरीजों को बेहतर सुविधा मिल सके।